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Point de mire    
 

 
Le plan d'intentions 2009 - 2012  

Dans sa séance du 6 janvier dernier, le Conseil de l'Université a adopté à l'unanimité la version 
finale du Plan d'intentions 2009-2012. Ce document a été élaboré en collaboration avec les 
facultés et soumis aux Conseils de faculté, aux représentants de la FEN et de l'ACINE, au 
Sénat et au Conseil de l'Université qui l'a transmis au Conseil d'Etat.  

 
  
Désormais, il appartient au Département de l'éducation de la culture et des sports  (DECS) de 
préparer un Mandat d'objectifs correspondant pour la période concernée et qui sera présenté au 
Parlement lors de sa session de fin mars.   
  
Nous nous réjouissons de l'accueil qui a été réservé à nos objectifs académiques centrés sur 
l'enseignement et la recherche, le rapport entre la formation et les besoins de la société, l'attractivité 
de l'UniNE, son identité et sa cohésion.   
  

Martine Rahier 
Rectrice 
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En relief    
 

 
Des villes suisses plus attractives  
 
Entre 1970 et 2000, les vingt-cinq plus grandes villes de Suisse ont perdu dans l'ensemble un 
dixième de leur population. Dans le même temps, le nombre de ménages a augmenté, tout 
comme la consommation de surface habitable par personne. Or, depuis le tournant du 
millénaire, ces villes connaissent à nouveau une croissance démographique, c'est ce que 
montre une étude de l'Institut de géographie de Neuchâtel, menée par Patrick Rérat, dans le 
cadre du Programme national de recherche «Développement durable de l'environnement 
construit» (PNR 54).  

 

Pour en savoir plus  

 

 
L'Université de Neuchâtel participe au combat contre la malaria 

  
Toutes les 30 secondes, un enfant meurt 
dans le tiers monde, victime de la malaria. 
Afin de combattre cette maladie, 
l'Université de Neuchâtel participe au pool 
de recherche européen qui vient d'être 
créé, l'ENAROMaTIC. Un consortium 
soutenu à hauteur de 2,5 mios d'euros par 
le 7e programme-cadre de la Communauté 
européenne pour des activités de 
recherche auquel participe le Laboratoire 
de physiologie animale de l'Université de 
Neuchâtel, pour la Suisse.  

 
 
    Pour en savoir plus  
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Trois ingrédients pour un sol stable et fertile  
 
Les racines des plantes, les mycorhizes (champignons vivant en symbiose avec les racines) 
ainsi que les vers de terre sont des acteurs indispensables au bon fonctionnement d'un sol, 
tout en lui assurant une stabilité et une structure optimales. C'est ce que démontre une étude 
sur des poireaux menée dans le cadre du Pôle de recherche national (NCCR) Survie des 
plantes et publiée dans la revue scientifique Plant and Soil.   
 

 

Pour en savoir plus 
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Campus    
 

 
Nouveau : bourses et subsides de recherche UniNE  
 
Pour la première fois cette année, le Fonds des donations de l'Université de Neuchâtel met au 
concours des bourses et des subsides de recherche d'une durée comprise entre 6 et 12 mois, 
par l'intermédiaire de la Commission de recherche du FNS à l'Université de Neuchâtel. Date 
limite de dépôt des candidatures : 1er mars 2009  

Les bourses servent à financer ou encourager des projets de recherche de doctorants ou de jeunes 
chercheurs de l'Université de Neuchâtel, effectués hors de l'Université. 

Les subsides sont destinés à permettre l'accueil de visiteurs étrangers dans le cadre de projet de 
recherche mené par un membre du corps professoral UniNE. 

Pour en savoir plus  

 
Bourses d'Etat du gouvernement chinois  
 
Les étudiants qui souhaitent décrocher une bourse d'Etat du gouvernement chinois ont 
jusqu'au 3 mars 2009 pour déposer leur candidature. Très prisée actuellement, la Chine offre 
18 bourses pleines et 30 bourses partielles (seuls les frais scolaires sont couverts). Quarante 
pays environ offrent de telles opportunités aux étudiants suisses. La CRUS gère l'ensemble 
des bourses d'Etat accordées par l'étranger.  

 
 
Pour en savoir plus  
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Concours photo de la FEN : les lauréats  
 
Les trois lauréats du concours photo de la FEN sont, dans l'ordre: Tatiana Tissot, Marius 
Fitigau et Stéphanie Buret. Thème du concours: l'Université de Neuchâtel. Une exposition de 
toutes les photos est prévue prochainement.  

1. Tatiana Tissot avec sa photo "Mosaïque de la vie estudiantine" 

  

2. Marius Fitigau avec "Reflets de la Faculté des Lettres et Sciences humaines" 

  

3. Stéphanie Buret avec "La véranda de la FLSH en automne" 
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Collaborateurs    
 

A l'honneur 
 
Marie-José Béguelin  

Double distinction pour la professeure de linguistique Marie-José Béguelin. Elle a été promue 
au grade de Chevalier dans l'Ordre des Palmes académiques par le Premier Ministre français et 
elle vient d'être élue à  l'Académie Royale de Langue et de Littérature Françaises de Belgique. 

  

Pour en savoir plus  

 
Jean Guinand  

Le Premier Ministre français a promu Jean Guinand Officier dans l'ordre des Palmes 
académiques. Ancien recteur de l'Université de Neuchâtel, ancien conseiller national et ancien 
conseiller d'Etat neuchâtelois, il a été honoré pour «services rendus à la culture française».  

  

 

 

Doyen de la Faculté de droit de 1973 à 1975, 
vice-recteur de l'Université de Neuchâtel de 
1979 à 1983 puis recteur de 1983 à 1987, 
Jean Guinand a également exercé plusieurs 
mandats politiques. Il a été conseiller national 
de 1987 à 1993 puis conseiller d'Etat de 1993 
à 2001. D'abord chef du Département de 
l'instruction publique et des affaires culturelles, 
il a pris ensuite la tête du Département des 
finances et des affaires sociales.  
Actuellement président de la Fondation La 
Tène, créée en 1994 pour soutenir le Laténium 
et l'archéologie neuchâteloise, Jean Guinand 
rejoint l'ancien directeur du Laténium dans le 
cercle exclusif des officiers dans l'Ordre des 
palmes académiques. C'est en automne 2006, 
en effet, que Michel Egloff a reçu cette 
prestigieuse distinction des mains de 
l'Ambassadeur de France. 

mailto:service.communication@unine.ch�
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Hommage 
 
Jean-Louis Richard  

Professeur honoraire de l'Université de Neuchâtel, pédadogue et naturaliste d'exception, Jean-
Louis Richard a quitté les siens la veille de Noël à l'âge de 87 ans. La cérémonie d'adieu a eu 
lieu hier. Il était installé depuis quelques années à La Chaux-de-Fonds, au milieu de forêts dont 
il était l'un des plus grands connaisseurs: sa thèse, soutenue en 1960, était justement 
consacrée aux forêts acidophiles du Jura.  

 

Pourtant, comme le rappelle Philippe Küpfer, lui aussi professeur honoraire de l'Université de 
Neuchâtel, rien ne prédestinait Jean-Louis Richard à une carrière universitaire. Diplôme d'ingénieur en 
poche, il accomplit un premier stage chez James Péter, un inspecteur d'arrondissement à Bevaix «qui 
s'inscrit dans la tradition des forestiers naturalistes, héritiers des idées d'Henri Biolley, initiateur du 
concept de la forêt jardinée», indique Philippe Küpfer. De 1950 à 1968, comme adjoint du Service 
cantonal des forêts du canton de Neuchâtel, Jean-Louis Richard entreprend la cartographie 
phytosociologique de l'ensemble des forêts du canton de Neuchâtel et des forêts domaniales du Jura 
bernois. 
Nommé professeur extraordinaire à l'Université de Neuchâtel, «c'est sous sa houlette que se crée et 
se développe le Laboratoire de phytosociologie et d'écologie végétale, qui attire nombre d'étudiants et 
chercheurs», notait quant à lui le professeur Jean-Daniel Gallandat, alors président de l'association 
suisse de phytosociologie, lors du 75e anniversaire de Jean-Louis Richard. 
«Jean-Louis Richard allait enchanter ses élèves», poursuit Philippe Küpfer. «Du forestier, il avait 
gardé le goût du terrain. Là, il devenait un enseignant d'exception. Son goût pour les plantes l'amena 
à déplacer son intérêt vers des végétations plus ouvertes. Il s'intéressa alors à la végétation des 
rochers, des éboulis et surtout aux pelouses culminales du Jura et des Alpes. Il ne recherchait ni les 
honneurs, ni la consécration internationale. Elles vinrent toute seules.» 
Tout en mettant ses connaissances à disposition du grand public, en conduisant de nombreuses 
excursions, il fut aussi un animateur apprécié de rencontres internationales dans le Jura et dans les 
Alpes. 
Une nouvelle preuve de son talent sera apportée en 2009 avec la parution d'un ouvrage collectif de 
référence consacré à la flore neuchâteloise: Jean-Louis Richard a été l'un des premiers à y terminer 
son chapitre consacré aux forêts. A le relire, ce que tout le monde pourra faire bientôt, comme le dit 
Philippe Cornali, secrétaire de l'Association neuchâteloise Flore et Nature, «on ne peut qu'être ébloui 
par un tel talent de vulgarisateur».  

Françoise Kuenzi, L'Express-L'Impartial 
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Eugène Mayer  

Eugène Mayer, Dr en psychologie, privat-docent en médecine, et chargé de cours pour la 
logopédie (FLSH) depuis 1997, est décédé dans un tragique accident de montagne en 
décembre 2008. E. Mayer a exercé durant de nombreuses années la profession de 
neuropsychologue à l'Hôpital Universitaire de Genève (HUG) en parallèle avec différentes 
activités d'enseignement et de recherche, à l'Université de Neuchâtel et dans d'autres 
universités.  

Durant plus de 10 ans, les étudiant-e-s de logopédie et certains de psychologie ont pu bénéficier de 
ses enseignements à propos des troubles perceptifs, cognitifs (mémoire, calcul, traitement visuel, 
etc.), affectifs, survenant après une lésion cérébrale ou dans le cadre de maladies dégénératives. Il a 
également assumé la direction de nombreux mémoires de diplôme et de master. 
Du point de vue de la recherche scientifique, qui s'enracine dans son activité clinique, E. Mayer a 
mené de nombreuses études dans les divers domaines de la neuropsychologie, mais en particulier 
sur les conséquences de lésions du corps calleux, cette structure qui relie les deux hémisphères 
cérébraux, comme par exemple la dysgraphie unilatérale gauche ou les troubles de la coordination bi-
manuelle. Il a également étudié le syndrome de Gerstmann, caractérisé par l'association d'une 
dysgraphie, d'un trouble du calcul, d'une agnosie digitale et d'un trouble de l'orientation droite-gauche. 
Il a publié les résultats de ses différents travaux avec ses collaborateurs dans des revues 
internationales. 
Enfin, mentionnons qu'il a été actif dans diverses associations professionnelles et scientifiques, et en 
particulier dans l'Association Suisse de Neuropsychologie (ASNP) dont il a été un des membres 
fondateurs. 
Eugène Mayer a su transmettre aux étudiant-e-s à la fois ses connaissances et sa passion pour le 
domaine de la neuropsychologie. En tant que collègue, il s'est montré actif, impliqué et enthousiaste 
dans ses activités académiques. La collaboration avec lui a toujours été agréable et enrichissante. La 
faculté, ses collègues de la logopédie et les étudiant-e-s gardent de lui le souvenir d'un enseignant 
passionné et motivé et d'un homme chaleureux et avenant. 

 
Geneviève de Weck 
prof. de logopédie 

Marina Laganaro  
prof. assistante et prof. boursière FNRS 
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Ne manquez pas    
 

 
Un site web pour le centenaire de l'Université  
 
En 2009, l'Université de Neuchâtel fête son 100e  anniversaire. Plusieurs manifestations 
marqueront cet événement. Un site web centenaire vient d'être lancé qui vous permettra d'être 
tenus au courant de toutes les festivités prévues au cours de l'année à venir.  

 

Pour en savoir plus  

 
UniNEws 8  
 
En marge du partenariat de l'Université de Neuchâtel avec l'Ecole du Louvre, le dernier numéro 
d'UniNEws consacré à La muséologie aujourd'hui vient de paraître. Vous pouvez le consulter 
en ligne ou en commander un exemplaire papier à service.communication@unine.ch  
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En bref    
 

 
Jobzippers à l'Uni  
 
Partenaire de la FEN, le site www.jobzippers.com est en passe de devenir le principal site de 
recrutement d'étudiants et de jeunes diplômés en Suisse, France, Allemagne et Autriche. Son 
concepteur, M. Peter Vogel, a accepté l'invitation de la FEN. Il donnera une conférence unique 
à Neuchâtel le 3 mars prochain à 18h30 dans l'aile du bâtiment des Lettres (FLSH), Espace 
Louis-Agassiz 1, Neuchâtel.  

  

 Pour en savoir plus  

 
Poste à repourvoir : Secrétaire Général de la FEN  
 
En tant que Secrétaire Général (SG), vous êtes en charge de toute l'intendance de la FEN et 
soutenez administrativement son comité. Vous triez les informations et fixez les priorités dans 
le traitement des dossiers. Vous organisez et assistez à toutes les séances du comité (qui ont 
lieu le mardi) et assemblées dont vous tenez également les procès-verbaux et êtes 
responsable d'appliquer les décisions qui y sont prises. Vous assurez la permanence du 
bureau de la FEN et en êtes également le garant, et gérez le courrier postal et électronique de 
l'association  

Pour en savoir plus  
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